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Ao sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da 
quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fábio Fallavena Ferreira e 
os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigam da Silveira, Jaire Varlei 
De Menezes Ferreira e Luciano Kologeski Oprach.   Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 30/24 previamente 
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura 
das correspondências. RECEBIDAS DA PREFEITURA: OF N°87/2024(projeto N°57 
recebido), OF N°87/2024(pedido de retirada do projeto N°53/2024). RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: OF. N°40/2024: encaminhado 
ofício referente ao PL.53/2024 para alterações em 23 de setembro. OF. N°41/2024: 
encaminhado ofício de proposições aprovadas em 23 de setembro. OF. N°42/2024: 
encaminhado ofício referente ao PL.52/2024 para alterações em 04 de outubro.  OF.LEG. 
N° 33/2024: encaminhado ofício de projeto de lei aprovado em 23 de setembro. OF. 
N°43/2024: encaminhado ofício referente ao PL.54/2024 para alterações em 07 de outubro. 
EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das proposições e 
projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE; os Vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a palavra o 
VEREADOR MATEUS: “Boa noite a todos, vereadores da casa, colegas vereadores, 
comunidade que nos assiste hoje aqui presente, eu fico feliz de ter a casa com tanta gente, 
nossos vereadores de eleitos, Marcelinho, o vereador mais votado da cidade, no dia de 
ontem, realmente sabe que como teu amigo e amigo do teu pai, é um grande orgulho ter 
esse conhecimento lá para ti. E também meu colega de partido, meu futuro colega de 
bancada Jackson, também com especial votação, segunda mais votada, trazendo muito 
voto da Serra do Herval e da Zona dos Pacheco, com certeza, vamos fazer um grande 
trabalho aqui ano que vem. Também quero parabenizar o prefeito eleito, meu amigo, meu 
colega de partido Odone, também a vice-prefeita eleita Luciane, minha colega de bancada, 
de mandato no ano passado, uma mulher que eu tenho total admiração e tenho toda 
convicção que ela vai fazer um grande trabalho para o nosso município, tenho certeza que 
vai integrar bastante resultado positivo para a nossa cidade. Também parabenizar pelo 
trabalho do colega Rodrigo, por tua missão ontem também, a gente sabe que somente um 
eleito faz parte do executivo, mas fizesse uma boa companha,está de parabéns, tu e teu 
colega de chapa,um grande amigo meu Magnum. Parabéns também para os vereadores 
eleitos, Fábio, Kiko, Alvicio a gente lamenta que não tem espaço para todos nessa câmera, 
mas pelo menos a gente conseguiu. Se Deus quiser vai continuar fazendo um bom trabalho 
na comunidade, e também meu cumpadre, a gente fica muito sentidos por ti, meu cumpadre, 
amizade que eu tenho contigo, te coloquei de padrinho do meu filho, e hoje por mais que eu 
vivo com ele, a gente lamenta que não conseguiu alcançar, mas sabe que tem a 
consideração muito grande nossa e de todos o pessoal do nosso lado. Parabéns e 
agradecer as pessoas que trabalharam muito nos bastidores, foi a Vanusa, a parte que 
aumentou a burocratica . Na parte da Campanha, a Elisa também ajudou bastante, e 
também tem a Daiane, que foi responsável pelo nosso diretório, fez um ótimo trabalho, 
assim como todos envolvidos na nossa campanha, nossa campanha tem uma campanha 



  

muito bonita, eu já participei de alguma eleição e nunca tive tanta emoção assim acumulada 
em nosso pessoal, nos nossos comícios, nossas reuniões, em tudo. E principalmente quero 
agradecer primeiramente a Deus por ter me permitido estar disputando essa campanha, por 
ter me permitido alcançar essa reeleição com um terceiro mandato. Posso estar plagiando 
o nosso colega aí, mas entro no terceiro mandato com a mesma energia e disposição e 
vontade de trabalhar de quando eu fiz o meu juramento a primeira vez nessa tribuna para 
assumir o primeiro mandato. A população pode ter certeza que o vereador Mateus cada vez 
tem mais vontade de fazer alguma coisa para a nossa cidade e ajudar a população. Também 
quero em seguida agradecer a minha família que me apoiou hoje, para o meu pai e minha 
irmã Marisa que me apoiaram firmemente nessa eleição, minha mulher, onde eu, com meu 
filho pequeno, a gente querendo estar junto, mas a minha esposa cuido com muito zelo, 
nosso pequeno, durante esse período de eleição. Agradecer a minha família que me apoiou, 
meus amigos, meus apoiadores e imensamente as 221 pessoas que me reconduziram ao 
cargo de vereador aqui na nossa cidade. Fico sem palavras para fazer esse agradecimento 
a essas pessoas que apoiaram, que acreditaram novamente em mim para fazer o trabalho 
pela nossa cidade. Podem ter certeza que vou fazer de tudo para honrar esses votos a mim 
depositados e a partir de ontem eu sou vereador, como sempre digo, eu sou um vereador 
de 221 pessoas, agora eu volto a ser vereador das 6 mil pessoas da nossa cidade. Podem 
todos contar comigo, estou sempre à sua disposição, independente de questão partidária, 
questão eleitoral, de classe social, de interesse, de qualquer coisa, estou sempre à 
disposição de todos para ajudar. Tomara, Deus, que a gente consiga desempenhar um bom 
trabalho nessa câmara e o Odone e a Luciane consiga desempenhar um bom trabalho na 
prefeitura do ano que vem. Aproveitar hoje a função da correria, que ainda está encerrando 
a eleição, deixar dois pedidos verbais aqui do prefeito, a amanhã  quer ver se conversa com 
ele pessoalmente. A gente sabe que na semana, nos últimos dias, o município sofreu 
bastante chuva, assim como todo o estado, e uma coisa que eu vi que aconteceu, está aqui 
o Paulo Bridi, um dos mais interessados, aquela ponte de acesso à granja, ela tombou de 
um lado e não tem acesso para a casa do Néo, e eu deixei um pedido para que a gente 
tenha uma reação especial nesse problema e pedi o prefeito Elomar , que no restante desse 
mandato, as estradas e os maquinários para, embora não seja o sucessor dele que está 
assumindo, mas a gente com certeza que quem está assumindo tem a mesma 
responsabilidade de fazer o melhor para o nosso município. A gente vê que as estradas 
estão bem complicadas, está aí o Sidinei , do Sarará, que todo mundo conhece, a verdade 
é que está bem complicado passei ali esses dias, e assim com diversos pontos no interior 
do nosso município, e está precisando de manutenção, com o parceiro, eu e o falecido 
Marcirio ,também vai ficar  vários pontos a serem consertados, então deixa o pedido do 
prefeito Elomar que faça possível para manter as estradas melhores, por enquanto é isso.” 
VEREADORA RODRIGO: “Bueno, comprimento presidente, colegas vereadores, 
funcionários da Casa, todos que nos assistem hoje. Primeiramente também quero 
agradecer aí aos 1524 votos conquistados nessa eleição, eu e o Magno, muito obrigado a 
essas pessoas que acreditaram em nós, quero parabenizar os vereadores, desde aquele 
que fez dois votos, até o mais votado que é o Marcelinho, fez 359, acho que todos foram 
muito importantes na democracia, quero aqui deixar as boas vindas aos que entraram na 
Câmara, que não estão aqui ainda, que é o Marcelinho, Jacão, cabrito,Alex chapolin, 
também parabenizar os reeleitos, o Kiko, Maninho, Fabinho, Mateus e Alvicio, também 
parabenizar o Odone  e a Luciane por essa campanha e por chegarem com a vitória no 
final. Tenho certeza que acredito que vá fazer um bom trabalho, então quero desejar a eles 
uma boa conduta no nosso município nos próximos quatro anos, que com certeza nossa 
sociedade precisa de várias melhorias, que nem eu sempre falei em Palanque, a gente sabe 
que tem muita coisa para melhorar e tem muita coisa que foi feita, mas quero acreditar que 
já de jeito nenhum, nós temos que respeitar a democracia esse ano todo. Quero agradecer 



  

o meu coordenador de campanha, o Marcos, que foi muito massacrado até por ser o 
coordenador de campanha, onde algumas coisas iam o nome dele e o pessoal colocava a 
culpa nele, mas não é. Isso é uma questão que muitas vezes tem que ser feita e vai o nome 
de alguém ou o nome do Marcos, infelizmente, usaram de má índole para prejudicar ele. 
Mais sei que ele está tranquilo, de cabeça erguida. Também agradecer o meu pessoal que 
trabalhou com nós, na parceria, sem custo, o pessoal do diretório, todo mundo que trabalhou 
com nós, não vou deixar alguém para trás. Quero agradecer a todos. Como eu falei aqui na 
última semana antes da eleição, eu desejava boa sorte a todos os candidatos, independente 
de janeiro em diante, se eu precisar como orador de qualquer um de nós, eu vou procurar, 
como também vou procurar o prefeito Odoni, se eu precisar. E a democracia é isso aí. Então, 
vou terminar o meu trabalho como vereador, como sempre fiz, trabalhando sempre pelo 
município. Espero que os vereadores novos que vão entrar, tenho certeza, são pessoas 
jovens que têm muito a somar no nosso município. Tenho certeza que vão conseguir fazer 
um bom trabalho aqui na casa. Também agradecer o meu partido, o PL, que me deu a 
chance de concorrer. Desde o começo, sabíamos que era uma eleição muito dura, muito 
difícil, mas a gente tinha que dar opção para o povo, e a opção foi dada. E o povo escolheu 
Odoni, então a gente vai trabalhar junto com ele no que for preciso. Nosso partido tem 
certeza que a gente vai conseguir trazer mais emendas. Não é porque não é o nosso prefeito 
que está lá que a gente vai parar de trabalhar para o município. Quero agradecer aí o 
especial Kiko também, eleito agora pelo PL, o Alexi Chapolin, que também mostra que o 
Alexi chapolin fez um bom trabalho ao merecer uma votação bem acima, de repente, até do 
previsto por ele. Ele já tinha concorrido um pleito não tinha ido tão bem, e agora chega à 
cadeira, aí na Casa Legislativa. Então meus parabéns aos dois e também ao Alvicio e o 
cabrito  que estavam do meu lado aí, peleando na campanha. Quero pedir desculpa alguma 
adversária, se em algum momento ofendi alguém, a política passou, pra mim terminou 
ontem às 5h da tarde, porque eu sempre disse que o pleito terminava às 5h da tarde, depois 
vida que segue. Então, se alguma coisa eu falei com alguém, eu peço minhas desculpas, e 
não tenho magos de ninguém também, que de repente falou alguma coisa a mais de mim. 
Fiquem tranquilos, eu estou tranquilo, respeitando a derrota, porque o povo escolheu, então, 
respeitamos. Também parabéns à minha esposa, que no dia da eleição estava de 
aniversário, ela que sempre me acompanha, que Deus dê muita saúde a ela, que nós 
podemos ficar muito tempo juntos. Então tá? Muito obrigado a todos, e um bom retorno pra 
suas casas.” VEREADOR ALVÍCIO; Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais 
colegas do vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, todo o público que está presente 
aqui, cumprimentar aí os novos futuros colegas aí que entraram, dar os parabéns pra ti 
Macelinho que deu um grande efeito nas urnas. Com certeza foi merecido, pela pessoa que 
tu é, pelo aquilo que teu pai sempre foi um grande amigo muitos sabem, que eu, você, teu 
pai sempre foi um grande amigo. Dá os parabéns para o Jackson, muito bem. Parabéns 
pela votação. E dá os parabéns para o nosso povo interior, do Barão do Triunfo. Na eleição 
passada, lá no Cerro dos Abreus, fui o vereador mais votado. Agora, dá os parabéns pro 
Marcelinho meu colega e vizinho do interior, o mais votado. Eu vejo que o nosso povo tá 
mudando a maneira de votar, Marcelo. Uns anos atrás, vários anos, as pessoas do nosso 
região ali, Cerro dos Abreus , Invernada do Abreus, Passo Grande, não conseguia botar um 
vereador. Graças a Deus, agora duas eleição, o povo agarrou com nós. Foi eu e teu pai, foi 
ele o terceiro mais votado, eu o primeiro, tu o mais votado. Então, quero dizer que o povo 
está apostando no interior, do vereador do interior, assim como elegeram lá o Jackson, do 
interior também, elegeram o Nenê Cabrito, do interior também. Então, o povo tão vendo que 
tem vereador das regiões para seguir fazendo a diferença em Barão do Triunfo de novo. Dá 
os parabéns ao vereador Kiko, que se elegeu pela primeira vez aí. Parabéns ao amigo 
Maninho pela reeleição. Parabéns ao Fabinho pela reeleição. Parabéns para o Mateus 
continue aí conosco, na casa, e dizer que não é fácil uma reeleição, eu e o vereador Fabio 



  

e o vereador Maninho, que não é fácil uma reeleição, a gente sabe que não é barbado, mas 
graças a Deus o povo nos acolheu e nos botou aqui de novo. Quero agradecer o apoio das 
pessoas aqui dentro da cidade, no interior, aonde eu tenho orgulho de vir aqui, subir aqui 
nessa casa e dizer que o vereador Alvicio nessa eleição só não fiz voto em uma urna . Na 
outra passada, fizem em todas. Então, quer dizer que a gente tem um trabalho não é só no 
Cerro dos Abreus, não é só aqui no Barão, a gente tem um trabalho em todas as regiões 
baronense, porque senão não apareciam votos em todas as urnas. Eu sempre digo que o 
voto não vem por acaso, mas sim por aquilo que a gente é com a população. Também que 
dá os parabéns ao nosso prefeito Odoni, que a partir de 1º de janeiro é o nosso prefeito, é 
o meu prefeito, isso eu disse pra ele na campanha, se ele fosse o prefeito, a partir de 1º é 
o meu prefeito, a Luciane vai ser a minha vice-prefeita, assim como até o fim do ano o 
Elomar é o meu prefeito, e o Alemão é o meu vice-prefeito até o fim do ano, e é o de nós 
todos. E torce que eles façam um bom trabalho, que o nosso município precisa de bastante 
melhoria, a gente não é cego, eu não tato, eu solo com a peneira, sei que tem muita coisa 
que tem que melhorar, e se Deus quiser vou seguir aqui nessa casa lutando e dando um 
apoio pra que isso continue acontecendo. Melhorias pro nosso povo, tanto nas estradas 
como na agricultura, como na estrutura, como na saúde, na educação, tem muito a fazer. 
Eu sempre usei uma palavra nessa tribuna que o município é uma propriedade de cada um 
de nós, é uma agricultura, sempre temos que melhorar dentro da nossa propriedade. E o 
nosso município não é diferente de uma propriedade. Sempre tem que melhorar. Então 
ideias novas vem chegando junto aí. Tenho certeza que nós os novos colegas e vereadores 
vão fazer um grande trabalho, assim que fizemos nesses quatro anos que vamos encerrar. 
Mas tivemos alguns conflitos dentro dessa casa que não era necessário ter tido, um pouco 
por causa da experiência, mas graças a Deus a gente vai pegando experiência hoje, a gente 
já vai conseguindo um mandato com mais experiência, a gente nunca vai aprender que 
chega, vamos seguir aprendendo cada vez mais, junto com os colegas que já estavam aí 
nessa casa, e hoje os novos que estão chegando aí que precisar de mim pra qualquer coisa 
vou estar disponível. Eu digo, a eleição terminou ontem, a gente lutava com o objetivo de 
eleger o nosso prefeito e eleger o nosso vereador da nossa chapa. E a mesma coisa o outro 
lado, mas passou a eleição ontem foi nas cinco horas, hoje nós temos tudo de um lado só, 
do lado da democracia e do lado da população baronense. Não temos que pensar nos 
partidos a partir do dia 1º de janeiro, nós temos que pensar no povo, na necessidade que o 
nosso município tem carência. Nós todos sabemos que o nosso município tem muita 
carência. Eu, como vereador, consegui trazer algumas melhorias lá dentro da cidade e no 
interior. Agradecer aos seu Sildo que ta aí testemunha, a sua esposa aí, tem várias pessoas 
no meu trabalho dentro da cidade onde eu ajudei com o meu ano de presidente da Câmara 
em 2022. Calçamos duas ruas aí, e eu falei que na casa do Sildo aqui que a gente ia calçar 
a  rua dele, que a esposa dele tava junto comigo fiz uma promessa de pagar seu Sildo .E, 
graças a Deus, está lá  calçada na rua de vocês. Ali na do Paulo Bridi também está pronta 
a rua , pode fazer a lateral, mas não é aí é particular dos morador. Então, a gente quer 
seguir, ver o seu objetivo indo pra frente e fazendo a diferença na vida das pessoas. 
Também agradecer o meu partido, o MDB,o qual fui o mais votado do partido de novo, na 
eleição passada tinha sido número geral , mas dentro do partido também tinha sido mais 
votado. Graças a Deus, o partido foi mais votado e eu seguirei cuidando com esse partido. 
Não com briga, mas buscando parceria, amizade em primeiro lugar e companheirismo com 
todos. Democracia é isso aí. Se eu ofendi alguém na minha campanha no palanque, que às 
vezes a gente se empolga, porque não deveria falar, mas no momento da empolgação é só 
isso. Tenho certeza que todos cometem erro, porque a gente comete, queira ou não queira, 
na empolgação. Às vezes ele acaba dizendo as palavras porque a gente não deveria ter 
falado isso, mas foi a palavra que nem um passarinho. Cortou a palavra da gaiola soltou 
não pega mais. Mas peço desculpa se eu ofendi alguém, porque eu não sou pessoa de tá 



  

ofendendo ninguém. E pra mim, eu não considero muitas pessoas, as vezes não tem nada 
a ver com a política, eu não falo somente de nós, candidatos, foram 45 candidatos a 
vereador, mas às vezes pessoas que não tem nada a ver com a política fazendo postagem, 
maldosas de ambos os lados, eu vi isso, e eu não concordo com isso de lado nenhum, 
pessoal. Porque é democracia e quem decide é o povo lá nas urnas, ninguém vai agarrar a 
mão de ninguém e eu não sei de ninguém pra votar. E ficar ofendendo, as pessoas 
atacando, nós não podemos pensar dessa maneira que só quem votou no Odone são os 
bons, só quem votou no Angulista não presta. E nós do mesmo jeito, não é achar que só 
são os bons quem votou no Angulista e quem votou no Odone não presta.Não podemos 
pensar dessa maneira, nós estamos pensando muito baixo, muito pequeno. Onde é que 
está a nossa mentalidade? E a mesma coisa é com o veredor. Eu vou achar que só os que 
votaram em mim são as pessoas boas, não é assim, não.Os que votaram em mim, seja 
bom, seja ruim, votaram em mim, eu tenho que agradecer o apoio que tive, graças a Deus, 
tive esse apoio de poder estar aqui e vou continuar lutando, não só pelas pessoas que 
fizeram, que eu fiz, mas lutando por todos juntos, meus colegas vereadores vão estar aqui 
nessa casa, da minha parte vai ter dialogo, o prefeito lá embaixo vai ter dialogo comigo, 
tenho a certeza disso, o Odoni, a gente sempre foi muito amigo, independente de política, 
eu não misturo amizade com política, o pessoal me deu bem em todo mundo, não tenho 
inimizade com nenhuma pessoa por causa de política. Me dou bem com todos os parentes 
de candidatos que concorreram, com todos que se relegeram, com todos que não se 
relegeram, me deu bem com todos. E seguir me dando bem com todos da mesma maneira. 
E tenho certeza que todos são meus amigos, e qualquer um que precisar de mim, vou estar 
disponível nos próximos 4 anos atendendo aquilo que tiver o maior alcance e seguir fazendo 
a diferença em favor do nosso povo baronense. É disso que o nosso município, que o nosso 
povo precisa, pessoal. Que nós se unam nessa casa e façam a diferença naquilo que está 
sendo preciso. Sei que tem muito mais a nós fazer por esse Barão do Triunfo. E seguir firme 
e forte, lutando em favor de todos. E muito obrigado aí a minha família, Andréia, que foi uma 
guerreira junto comigo hoje, está aí conosco. Minha esposa não está ta muito doente, faz 3 
dias que ta de cama, mas minha família pegou junto comigo. E graças a Deus, meus 
apoiadores, se eu falar nome não vou falar nome para não deixar ninguém para trás, mas 
meus apoiadores, que me colocaram aqui, e seguirei lutando por todo Barão do Triunfo. Um 
boa noite a todos, um bom retorno a suas casas e muito obrigado, povo baronense. 
VEREADOR JAIRE VARLEI; “ Comprimento o presidente, colegas vereadores, todos que 
se fazem presente, ao doutor Norberto que nos auxilia as gurias funcionárias da casa e 
todos que nos assistem pelas redes sociais. Primeiramente então também quero agradecer 
minha esposa que se faz presente aí presidente do PDT os eleitos a vereadores o 
Marcelinho, Jackson, Chapolin. Então, quero parabenizar eles pela campanha que fizeram, 
a campanha bonita. Os outros colegas aqui, já eram vereadores e se relegeram e façam o 
trabalho bem feito, o amigo Kiko, o Maninho, o Fábinho, o Mateus e o Alvicio. Então, quero 
parabenizar eles pela passagem de ontem, e se relegeram, mais uma vez, nessa campanha 
de vereadores, que façam um bom trabalho. Vocês têm tudo pra seguir em frente aí, e isso 
é muito importante. Eu vou vim aqui, eu não me reelegi, mas eu vou vir aqui visitar vocês, 
pode ter certeza disso aí. Então, peçam emenda  vocês sabem de onde a emenda vem e 
tem  para conseguir emenda pra vir pro nosso município aqui. Não importa o partido que 
seja, já falei nessa tribuna aqui, seja MDB, PDT, PT, não interessa, qualquer um que venha, 
seja bem-vindo, a gente precisa. E trabalho pela nossa agricultura aí. Eu bati muito isso aí, 
vocês sabem que muitas vezes não fui atendido, mas espero que vocês continuem esse 
trabalho aí, porque o que nós precisamos aqui hoje é da nossa agricultura aí. Também eu 
quero agradecer àqueles que depositaram a confiança em mim, e depositaram 135 votos. 
Todos podem pensar, isso é barbada de fazer, não é tão fácil não. Isso, vocês sabem, isso 
não é barbada de fazer 135 votos. Então, eu agradeço a eles que depositaram essa 



  

confiança em mim ali. E agradeço de coração, porque eu trabalhei, não elegi, não. Mas isso 
faz parte da caminhada. Todos não tem como se eleger, se eleger não tem, são novos que 
trabalham ali. Também agradeço a eles que me ajudaram, meus amigos. Bastante gente 
me deram uma força. Não gastei dinheiro, trabalhei limpo. Parabenizo o Marcelinho com 
seus 300 e poucos votos. Eu sempre disse aqui desde o começo que ia ser um dos três 
caras mais votados .Não sabia se tu era o primeiro, o segundo, mas no terceiro tu tava aqui. 
Também o Jacão ali, que fez uma campanha linda. E faça um bom trabalho nessa casa. 
Vocês dois aí, e o Chapolin também, que está me sentadinho. Pode, independente de mim, 
você pode contar com o meu apoio. E os meus colegas também, que já sabem trabalhar 
aqui, já estão mais acostumados com vocês aí. Mas a gente sabe, não é fácil para ninguém. 
É bastante cansativo, mas deram conta do recado mesmo. Isso é muito importante, 
bastante. O doutor Norberto ali, espero que ele continue com vocês de novo aí. Ele sempre 
trabalha honesto, não puxa para lado nenhum, não tem partido. Lá, com certeza, o partido 
sempre é pequeno. Mas ele trabalha e serve honesto. Então, parabéns, doutor Norberto. 
Nesses quatro anos, trabalhei com o senhor. Só tenho que agradecer. Também quero 
parabenizar o Odoni e a Luciane. Fizeram um trabalho. Hoje, dia 1º, já tem assunto com o 
prefeito e vice-prefeito. Fizeram a campanha limpa. Claro, como já falaram, os colegas 
erraram qualquer um erra .Isso aí é normal. Às vezes, em tribunas, dizem, está no palco, 
está dizendo alguma coisa que tu não quer. Aí, quando vê, já diz. Então, se falaram alguma 
coisa, com certeza, vão pedir desculpa. Como os colegas já falaram aí, a gente sabe. Isso 
não é fácil para ninguém. Aquela emoção de um caminho, quando vê, escapou. E aí já foi 
sem mais o que fazer. Então, parabéns a todos eles. como os outros que participaram junto 
ali. A Vanuza, minha esposa. As gurias todas ali que ajudaram. A Elisa do começo, ela sabe 
que não é fácil. Muitas vezes, eu até discutir com a Vanuza. Ela sentadinha, olhando. 
Pergunta qual é o dia que ela saiu comigo fazer uma campanha. Pedir um voto. Nenhum. 
Fiquei triste por causa disso aí mais... Tá bom. Mas é o que faz parte da vida. Eu sempre 
sozinho. Mas perdi, perdi, perdi. Tá tranquilo. Obrigado, presidente.” VEREADOR 
LAURENI; “Boa noite Presidente, Colegas vereadores. Pessoas que hoje estão aqui na 
nossa Câmara Municipal, casa do Povo. Vejo aqui o pessoal da Saúde. Vejo motorista .Vejo 
professores. Vejo mães. Pessoal que trabalhou nas campanhas. Acho que é... Vejo pais, 
evidentemente, candidatos. Vejo os candidatos, os eleitos. Vejo o ex-vereador aqui, também 
presente. Isso é muito bom pra nós. O povo em geral. Gostaria de... Dizer, assim, que... Até 
ontem, né, a gente tinha uma campanha. Tinha uma busca de votos. Cada partido correndo 
para o seu lado. Mas hoje, né, espero que o município nosso, de Barão do Triunfo, né, não 
tenha mais disputas. A eleição terminou ontem. Eu acho que são quatro anos que o povo 
confiou em pessoas e que realmente serão eleitadas. O povo precisa. E acreditou. E votou 
em quem ele achava. A democracia manda isso. O voto é de cada um. Então eu quero só 
dizer que seja respeitado o que o povo decidiu. Até disse aqui nessa tribuna, na outra 
sessão, ganhe Rodrigo, ganhe o Odoni, o que ganhar vai ser o nosso prefeito. E espero que 
isso seja real, no nosso município. Gostaria de dizer que quero dar os parabéns ao Rodrigo 
e ao Magno pela bela campanha. Cada um luta por seus ideais. Eu acho que fizeram uma 
campanha grande, bonita. Um não ia passar, um ia passar. Gostaria de dar os parabéns ao 
Odoni e a Luciani. Campanha bonita, campanha limpa. O povo que decide. Eu tenho a dizer 
para vocês que eu já perdi eleições. Todo mundo sabe que a gente já participou em duas 
eleições, a prefeita antigamente. Eu sei o quanto dói, o que é duido, mas o povo que decide. 
Não somos nós, botamos o nosso nome. E admiro a cada um de vocês, de candidatos que 
não se elegeram, que botaram o seu nome. Porque é muito fácil a gente comentar, falar, 
mas botar o nome para concorrer. São poucos. E é isso que o município nosso precisa. 
Digo assim, que quem se elegeu, hoje eu vejo aqui vereadores novos, que é o Jackson. 
Vejo o Alex, que vai entrar em uma nova profissão, vamos dizer assim. Vejo o Marcelinho. 
Marcelinho, te admiro muito. Que bom, né? Eu acho que merecidamente, hoje, estar como 



  

vereador e representante desta casa legislativa, deixando o legado do pai. Deus quis assim, 
assim será. Tu vai ficar aqui nesta casa representando. Quero dizer assim que façam tudo 
com muito amor. Façam com verdade o trabalho de vocês. Façam com respeito ao povo. É 
isso que o nosso povo precisa. Respeito, dedicação. Eu acho que a democracia é isso. E, 
apesar de tudo, somos todos Barão. Ninguém mora fora. E todos nós precisamos do poder 
público. Não diga, eu não preciso da prefeitura, eu não preciso da agricultura, o meu serviço 
é outro. Precisa sim. E depende de um gestor. Falando nisso, gostaria de dar os parabéns 
à Luciane, que, representando as nossas mulheres, que botaram o nome para concorrer, 
eu quero dizer assim dou os parabéns às mulheres que tiveram a coragem de colocar o 
nome. Infelizmente, não se elegeu nenhuma. Lutaram, botaram o nome, fizeram uma 
votação muito bonita. Não quero apontar a ninguém, só dar os parabéns a elas. E quero 
deixar um recado aqui ao prefeito eleito, ao Odoni, que seja consciente em nome de nós, 
mulheres de Barão do Triunfo, que deixe o gabinete para a vice-prefeita e que ela tenha voz 
e participação nas decisões. É o que até hoje não aconteceu na nossa prefeitura. Eu, com 
sentimento na alma, eu deixo esse recado. E que seja respeitado o nome da mulher e que 
ela tenha voz e ver. E a todos os candidatos que botaram o seu nome, eu acho que merecem 
os nossos parabéns, fizeram votações lindas, enormes, mas o percentual manda o que tem 
que ser. Não adianta fazer lá uma votação alta, outros com menos votos, dependendo do 
percentual do partido, hoje estão na casa. Quero parabenizar o Kika e o Alex, que são do 
meu partido, como a todos os outros que aqui hoje continuam como vereadores. Gostaria 
de dizer também que o Outubro Rosa está aí, continuamente, tão comentado pelo Estado, 
sempre, a Saúde Nossa já fez belos trabalhos, e continua sempre chamando as pessoas a 
participarem, só que o Estado não dá assistência, da propagando, em vez do Estado dar 
exames e mais exames para as mulheres, para a prevenção, dá oito mamografias por mês 
para cada município. Oito mamografias para o nosso número de pessoas é muito pouco. 
Eu já fiz um pedido aqui, até o secretário da Saúde acatou meu pedido de pagar 
mamografias. Espero que a próxima gestão pense nisso também, porque nunca vai chegar 
a prevenção de uma mulher quando vai fazer o exame, às vezes depois de ser pedido dentro 
de um ano, a mulher vai fazer o exame, se tivesse qualquer coisa, já estaria muito adiantado 
da gente. Então deixo esse recado e digo que o Estado faz muita propaganda, mas não 
cumpre. Isso não vale nada. Também quero deixar aqui um abraço muito grande ao querido 
Cauã. O Cauazinho, de 18 anos, foi candidato, Cauã Schimski, filho do Batista. Querido 
menino, quero deixar um grande abraço para ele, que eu sou aida meio abalado, porque 
ele ainda não sabe o que é campanha, mas teve uma experiência e fez uma campanha 
muito linda. Um beijo, Caua, do teu coração. Obrigada, presidente. Em COMUNICAÇÕES 
usou a palavra o VEREADOR LEANDRO; Queria cumprimentar o presidente, demais 
colegas vereadores, funcionários da casa, que estão sempre nos auxiliando, o pessoal que 
está aqui presente hoje, casa cheia, mandar um boa noite para o pessoal do Facebook. 
Hoje estou muito feliz com a campanha aí, a gente conseguiu eleger nosso prefeito Odoni 
e Luciane, meus colegas comentaram que a gente tem que respeitar a democracia, a gente 
fica feliz por ter botado nossas ideias e o povo ter confiado em nós. Agora, a cabe a nós, o 
partido PP, PSP, PDP, tomar decisões juntos, para fazer o melhor para o nosso município. 
Porque a gente não é só em ano de eleição, chegar nas casas e fazer promessas. Eu escolhi 
muita coisa que eu falei, porque a gente sabe que daqui a 4 anos vai ter eleição de novo e 
o povo cobra da gente. Quero dar os parabéns, já falei do Odoni e da Luciani, também para 
todos que concorreram, foram 44 candidatos, a gente sabe que não é fácil, só no botar o 
nome à disposição, já tem que dar os parabéns, porque às vezes pode faltar 3 votos, 5, e 
que era daquela pessoa que conseguiu eleger o seu colega. Também, um orgulho muito 
grande para nós, o partido PSB, com 5 candidatos, fazendo uma votação expressiva de 935 
votos. Isso aí é uma passeia muito grande. Só que eu vejo que é assim, já a findo a 
campanha, mas o partido já vai desde agora se fortalecer para a próxima eleição. Muitos 



  

partidos que tivemos, que eram partidos grandes, que caíram por não ter decisões juntas, 
a gente não o PSB sempre fez reunião, sempre com deputados, sempre com a Presidente 
Luciani, todo o pessoal do PSB, e isso ajudou na eleição. Que a gente tinha medo, que a 
gente foi com pouco candidato, agradecer o Marcelinho, que fez uma votação muito boa, 
primeiro lugar, 359 votos, e ver a família dele toda junto se filiar no nosso partido, que a 
gente respeita o outro lado, mas foi muito boa a votação dele, e ele está de parabéns, para 
poder representar o pai dele, que foi um baita vereador, um dos melhores vereadores que 
teve, todos têm os seus mestres, mas o Marcirio, o vereador, foi diferenciado, e está aí o 
resultado que assumi. Então é o mais direito do Marcelinho concorrer e representar o pai 
dele. Também o Jacques, que fez uma votação boa, parabéns para ele, vai representar lá 
em cima, no interior, o Chapolin também está aqui, um rapaz que batalhou, lutou, fez um 
bom serviço para a Prefeitura, sempre dialoguei com ele, sempre foi bem prestativo na 
população, a resposta dele nas urnas dá um parabéns para ele também. Ao nenê cabrito 
também, ao Alvicio, ao Fabinho, ao Matheus, ao Kiko, e aos que não conseguiram. São 
pais, amigos, um baita companheiro o Marcos, vejam todos só que as  vezes, nem todos 
ganham. Mas vamos juntos para que daqui a quatro anos vai ter eleição de novo. Também 
o Rodrigo, colega aqui que concorreu, este que da nosso parabéns para ele, porque quem 
sabe, que nem a Luciani também sabem, às vezes a gente não ganha, mas a gente tem 
que ter as nossas ideias, tem que botar a cara a tapa. Então, é o que eu digo, às vezes a 
gente não vence, mas faz parte da democracia. Quero aqui reafirmar o meu compromisso 
com mais quatro anos, quero novamente, em Janeiro, poder fazer outro juramento, fazer o 
que é certo para o nosso município, o que é correto. Também tive erros, ninguém é perfeito, 
tive muitos erros, a gente sabe que a gente se precipita, mas quero, agora, com mais quatro 
anos, ter experiência e fazer um bom trabalho. Às vezes a gente se afoba, mas é tentando 
fazer o melhor para o nosso município. Quero que o Odoni e a Luciane tenham um diálogo 
com todos os vereadores, não só com nós cinco que ganhamos, com os outros quatro 
também, a gente tem que ter uma só voz aqui na Câmara de vereadores, todos batalhar 
juntos, tentar ser para o nosso município, a gente sabe que cada colega vai ter o seu 
deputado, e é o deputado que é que o nosso município está tendo bastante emenda. Então, 
quero que ele tenha um diálogo, que faça uma reunião com os novos vereadores eleitos, e 
com a Luciana também, que a Laureni falou que teve a voz ativa, que iam falar nos comícios, 
que com a Luciani, sim, a caneta dela vai funcionar, porque o nosso partido PSB vai ter 
diálogo, vai pegar a secretária, vai fazer um bom trabalho, para no futuro a gente também 
poder botar um candidato a prefeito .Então, a gente tem que mostrar serviços nesses quatro 
anos, porque o povo não está mais bobo.” VEREADOR LUCIANO; “ Boa noite a todos. 
Quero saudar o presidente, meus colega vereadores, as gurias da casa ,o nosso advogado, 
que está sempre com a gente, agradecer a presença de todo mundo que está aí, a minha 
família, a esposa do Marcos, o Jacques, um cara, muito amigo meu, foi bem votado. Meus 
parabéns a ti, o Marcelinho e um grande amigo meu também. Faz parte, muito, eu e o pai 
dele troquemos muitas ideias. Marcelinho, meus parabéns para ti e para a tua profissão 
também. O Alex, que concorreu comigo. A família que a gente teve durante essa campanha 
e o angulista, o Marcos, o Marcos foi um cara que eu tirei o chapéu pra ele. Trabalhando, 
sempre apresentando nós e correndo sempre atrás de documentos e acabou até, eu acho, 
se esquecendo da campanha dele. Eu fico muito sentido com ele. Eu queria que ele 
estivesse aí na casa com nós também. Foi um cara que vai ser, nunca vou me esquecer 
dele. Toda vez e da esposa dele. Fico muito agradecido nele também e quero agradecer o 
Maninho aí também, o Fábio, o Alvicio aí assim. Fico sentido também com o nosso amigo 
aí, o Lagarto. Não conseguiu se eleger, o Lagarto. A gente sempre estava sempre no lugar 
bobeando e brincando, mas a política é assim, né? Na outra vez eu concorri, fiquei também, 
né? Fiz 192 votos e não consegui chegar. Hoje quero agradecer meus 208 votos que eu fiz. 
Fui bem votado, bem, mesmo assim, agradecer de coração. Mas vou trabalhar para todo o 



  

município. Não vai ser só o caso desses 208 votos. Vou trabalhar para todo o pessoal do 
município. Vou buscar recursos para todos. E quero falar um pouquinho sobre o Odoni e a 
Luciani que eles vão ter um cara que nem eu sempre junto, que nem a outra eleição eu 
concorri do lado da Luciani. E não consegui me eleger, mas sempre pedi votos para ela, 
que nem pedi voto para o Angulista e o Magno. A minha eleição é assim. Eu não vou que 
nem laranja de um lado e do outro. Do lado que eu estou, vou sempre pedir voto para o meu 
candidato. E na outra eleição, eu for do lado do Odoni, pode ter certeza que sempre vou 
pedir voto para ele. E assim eu sou. A minha família também são tudo unidos assim, que 
nem eu sou político, eles também são. E aí eu quero agradecer a minha esposa de coração 
até ela sempre ta junto comigo, não foi em muitos comícios, mas, e o Eric também que fez 
parte da nossa campanha toda com o celular, fazendo as fotos e fazendo os vídeos com o 
Angulista e o Magno. Eu fico de braço assim, aberto pra ver um filho inteligente que nem eu 
tenho. Só tenho a agradecer.  E o Kaike é aquele jeito dele, sempre faceiro e rindo, tá aí, ó, 
ele, um guri, de repente vai ser um político na próxima. É isso, queria agradecer a todo 
mundo de coração que estão aí assim e vamos trabalhar para o município. Tá, boa noite, 
bom retorno pra suas casas, cada um.” VEREADOR MARCOS; “Boa noite, presidente, 
demais colegas vereadores, pessoas que nos assistem aqui na Casa Cheia hoje, Facebook 
está sendo transmitido também, vejo novamente pessoas que nunca estiveram aqui, que 
bom, cara, isso é importante, é importante virem, não só em situações atípicas, né, mas 
sempre. Acompanhe a câmera. Eu quero, em nome da coligação, agradecer a todos que 
participaram da eleição, o presidente, o meu candidato a prefeito Rodrigo, companheiro de 
campanha, o Alvicio também, e todos mais, o Kiko todos não vou citar nomes, o Alex eleito, 
foi uma campanha tranquila, bem corrida, cansativa, mas campanha é isso aí. Quando a 
gente se dispõe a defender a democracia, a gente tem que saber que vai ser complicado, 
vai ser corrido, vai ser... haverão falas que não são verdadeiras, isso é impossível de se 
atacar. Muitas vezes, a gente... os próprios candidatos se regam nas suas falas pra não ter 
problemas, mas os apoiadores se emocionam um pouco em algumas situações, e às vezes 
as coisas saem um pouquinho do controle. Eu, como os guris comentaram, fui coordenador 
de campanha, e fui muito atacado não sei porquê, por ser oposição, por ser o contrário, eu 
acho que não era inimigo de ninguém, eu era adversário político. Eu moro há 53 anos aqui 
na Barão do Triunfo, e a minha família é coincidíssima, todos são conhecidos da minha 
mãe, minha irmã, meus filhos, meu pai, que foi vereador nesse mandato... Eu fui atacado 
diariamente nas redes sociais por pessoas que não têm índole nem caráter pra falar nada 
de mim. Fui atacado em áudios do whatsapp, fui atacado em printes de status de Facebook, 
Instagram, pessoas que não tem... não precisam fazer isso, porque não são pessoas 
políticas, pessoas que já se estiveram envolvidas, mas não estão hoje, e daí ficam 
denegrindo a imagem de uma pessoa na internet. Eu acho que é muito fácil, falei isso em 
um comício, eu acho que é muito fácil eu falar de alguém, denegrir alguém atrás de uma 
tela. Vamos ali conversar, vamos explicar a situação, o que aconteceu, por que está 
reclamando. Reclamaram muito de mim, fui chamado de traidor, fui chamado de covarde, 
fui chamado de palavras horríveis, sendo que eu sou uma pessoa decente, e quero que me 
provem ao contrário. Sou pai de família, sou decente, não tenho nada, rabo nem pra pisar 
em mim. Nem me chamar de traidor, de... o que mais que eu falei? Palavras, nem lembro 
agora, e nem quero mais lembrar. Então acho que isso tem que acabar, essas pessoas que 
falaram, espero que nem se envolvam na administração ta aqui o prefeito eleito Odoni, claro, 
parabéns Odoni, espero que nem envolva essas pessoas que falaram essas palavras 
ridículas na internet, usando estou falando, estava falando pelo Odoni, falando pela 
coligação do Odoni. Isso ficou muito ruim. Inclusive amanhã ou depois eu acho que vou ter 
que tomar alguma atitude via judicial, porque foi umas falas muito chatas e não ficou bom. 
Mas isso eu estou tranquilo, só queria comentar com vocês que casa cheia e alguém fica 
dizendo, ó, o Marcos é um sem vergonha, ou não sei o que, não sou. Se alguém acha isso, 



  

venha falar comigo e a gente conversa tranquilamente. Quero sim agradecer a todos que 
caminharam conosco, quero sim agradecer a minha família, a minha noiva, meu filho 
sempre acompanhando, todos que eu me sentia, a gente trabalhava muito sério pra tentar 
levar proposta pra coligação, mas a democracia é isso, a maioria escolhe, a maioria decide 
e eu como legislador e como cidadão e como eleitor respeito a maioria. Nosso prefeito até 
dezembro é o Elomar, mas a partir de 1º de janeiro vai ser o Odoni. E se algum dia eu disse 
alguma coisa e que alguém achou ruim ou coloquei uma palavra errada, eu quero que prove 
e mostre que eu vou pedir perdão aqui nessa tribuna. Eu tenho humildade demais pra 
agradecer e também pra pedir perdão. Então quero deixar aqui o meu obrigado a todos que 
acompanharam nós, o meu obrigado a todos que me ajudaram com os meus 125 votos, que 
eu achei que fazia mais, não fiz, mas tudo certo, estou aceitando a situação e quero também 
parabenizar todos os eleitos, meus amigos e os novos eleitos, aqui também o Jackson, 
camarada nossa, o Marcelo também, parabéns, e todos os outros chapolin que tenham um 
bom mandato e o vereador Marcos vai estar sempre à disposição. Como dito, sempre o 
vereador Ilo, uma vez vereador, sempre o vereador, uma vez vereador, sempre vereador. 
Então vou estar sempre à disposição, alguma coisa que eu puder ajudar, estarei sempre à 
disposição meu celular ó o mesmo e como dito tudo ali, o celular ta sempre ligado. Obrigado, 
presidente.  PRESIDENTE FABIO; “Volto a cumprimentar as pessoas que se fazem 
presente, não estavam na minha primeira saudação. Peço desculpa o pessoal das redes 
sociais ali pela falha no sistema, esse ano a gente comprou vários equipamentos novos as 
mesas de transmissão, os microfones, mas ainda às vezes dá algum problema na 
transmissão, mas acho que agora já está tudo novamente.  Quero avisar os vereadores que 
sempre estive em uma postura de respeitar o tempo de todo mundo e vou respeitar 
enquanto for presidente dessa casa. Os vereadores aqui são testemunhas que vários já 
chegaram atrasados aonde não conseguiram se inscrever e eu mesmo depois do período 
de inscrição ainda dei tempo para os vereadores se inscreverem e se manifestarem. Vários 
vereadores já estouraram o tempo em suas manifestações e eu acabei respeitando 
também. Então só aviso a eles que enquanto for presidente dessa casa que respeitarei 
todos da melhor maneira possível e todos igualmente, independente de partido de bancada 
e etc. Quero primeiramente agradecer a Deus por ter conseguido abençoar nessa eleição a 
minha família, a minha esposa, a minha filha. Passei dias, algumas noites sem vê-la na 
campanha, na rua. Agradecer primeiramente de coração as 182 pessoas que depositaram 
seu voto de confiança em mim. Independente de eu sair de partido hoje, pra mim é um 
orgulho muito grande esses 182 votos pois as pessoas não olharam por partido mas sim a 
mim. Então pra mim é uma satisfação enorme eu mesmo trocando de partido hoje eu 
consegui aumentar minha votação por um mínimo que foi ainda. Então deixo de coração 
aqui meu agradecimento a todas as pessoas que nos ajudaram de uma maneira ou outra. 
Quero agradecer também a minha equipe da Câmara que vários dias que às vezes eu não 
conseguiria cruzar aqui e elas atenderam a Câmara de Vereadores da melhor maneira 
possível. Às vezes pediam pelo menos pra mim vir aqui assinar um documento eu cruzava 
na corrida e assinava e seguia de novo na campanha. Quero deixar meus agradecimentos 
especial a eles que tocaram essa casa legislativa da melhor maneira possível. Quero 
agradecer aos partidos que abriram as portas para mim, que me acolheram e escolheram 
hoje o partido PDT. Agradecer a presidente do meu partido, que se faz presente aí hoje, 
que me abraçou. Meu companheiro de bancada, o Lagarto, hoje, infelizmente que não 
conseguiu se eleger. Um grande amigo aí que eu vou levar para a vida toda. E quero te 
honrar aqui nessa bancada, colega. Fazer o melhor possível pelo nosso partido hoje. Hoje 
o partido que eu abraço aí, PDT. Então eu me comprometo a toda a comunidade hoje, que 
hoje farei o meu melhor aqui nessa bancada, os quatro anos, por a bancada do PDT. 
Parabenizar o Odoni, que se faz presente aqui. A Luciane, por a sua linda campanha. O 
colega Rodrigo também, o Magno. Parabenizar as pessoas que exerceram a democracia. 



  

Os ganhadores que festejaram. Os perdedores que souberam respeitar a democracia. A 
escolha da nossa comunidade. Isso é muito importante, isso é muito bonito. Graças a Deus 
eu pude festejar, mas já perdi eleições que fui para casa também e respeitei as pessoas 
que ganharam .Então estão todos de parabéns hoje, por essa eleição tranquila que a gente 
teve no município. Parabenizar os colegas que conseguiram se reeleger. Os colegas que 
se elegeram também, o Marcelo, o Jacques, o Alex, o Nenê algum se fazem presente aí. 
Vocês podem ter certeza que, dependendo de nós aqui vereadores que já estamos nessa 
casa, que vocês terão todo o apoio nosso para a gente sentar e trabalhar o melhor pela 
nossa comunidade. E pedir aos colegas aí que, no próximo mandato, que a gente sente 
converse para ver o melhor pelo nosso município. Que, como dito pelo vereador Arvício ali, 
no mandato passado a gente entrou nessa casa e acho que todos, com os nervos a flor da 
pele, houve algumas intrigas. E isso não é necessário. Estamos todos aqui em busca de um 
Barão melhor. E eu acho que é o nosso dever, como vereadores eleitos no Barão, fazer isso 
da melhor maneira possível.’’ ORDEM DO DIA: Foram votados e aprovados por 
unanimidade as seguintes proposições e projetos:  INDICAÇÃO N°27/2024 VEREADORES 
LAURENI E LUCIANO:INDICA que seja diligenciado junto ao presidente da Emater para 
termos um engenheiro agrícola e um extensionista junto ao Município, para ensinar técnicas 
e ministrar cursos como, alimentos, artesanatos, geleias, embutidos e outros. PROJETO 
DE LEI N°56/2024 Autoriza a abertura de crédito adicional Especial no valor de R$ 
160.000,00(cento e sessenta mil reais) no orçamento vigente; altera PPA e LDO e dá outras 
providências.  DIÁRIA DO VEREADOR FÁBIO E INDENIZAÇÃO DE USO DE VEÍCULO 
PARTICULAR: ida em porto alegre na UVERGS dia 26 de setembro de 2024. Após, passou-
se para os LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o VEREADOR MATEUS Líder  
PP; “Volto a saudar aqueles que não estavam naquele momento . Nosso prefeito eleito, 
Odoni, faz presente. Nossa primeira-dama, Heloísa. Fazer jus um agradecimento que eu 
esqueci de falar no momento da tribuna. Um grande amigo meu, o presidente do meu 
partido, Giovanni, que foi coordenador da campanha também. Meus maiores apoiadores, 
ele e a família dele, e toda a família dos sobrinhos do Odoni. Toda a família do Odoni tem 
um grande apreço para essa família, que sempre me apoiou. Ontem, durante a apuração, 
o Giovanni estava em uma mesma via, que é a mesma angustia que eu estava, pois eu fiz 
uma boa votação, mas não tinha certeza se eu ia conseguir entrar, por causa do coeficiente, 
mas graças a Deus consegui entrar. Mas ele estava em uma aflição comigo, agradecer a 
ele, de coração, e toda a família dele. Quero pedir ao prefeito Elomar que viabilize uma 
transição. O Odoni sempre falou que quer começar a trabalhar desde cedo, fazer a 
transição, ver qual é a situação do município, para poder começar. O ano que vem, 
trabalhando, desenvolvendo os projetos que se tem em mente. Também foi falado aqui na 
questão da Luciane. Eu, como um apoiador bem antigo do Odoni, eu tenho certeza, mas 
deixo aqui novamente o pedido, que ela tenha voz, eu sei que ela vai ter voz, eu sei que ela 
vai ter espaço para trabalhar dentro da administração. O Odoni escolheu ela para vice pela 
capacidade que ela tem de administrar e de fazer as coisas acontecerem. Tenho certeza 
que ela vai fazer um excelente trabalho. E também deixar um pedido ao futuro executivo e 
aos futuros vereadores, aqui está o Alex, não sei se ele nos encontra, que a gente tenha 
bastante diálogo nesses dois mandatos com o prefeito Elomar faltou diálogo com o 
executivo, com o Legislativo, não por falta de vontade do Legislativo, a gente sempre buscou 
diálogo, mas faltou esse diálogo pela parte do executivo. Também, no calor do momento da 
eleição, às vezes alguma brincadeira, por parte de algum apoiador, alguma provocação, em 
nome da coligação, unidos para vencer, eu peço perdão, desculpa se alguém se sentiu 
ofendido, eu vi alguns comentários hoje nas redes sociais, mas é tudo do calor do momento, 
alguma brincadeira pode ter se passado. E... Parabenizar as professoras, aí minha irmã é 
uma das professoras, e ganharam na justiça a questão dos avanços vai ser um grande 
valor, que vai ter que ser, só para concluir, que vai ter que ser restituído por direito, essas 



  

professoras, com certeza, a gente vai fazer o possível para estar cobrando, e tenho certeza 
que o nosso novo prefeito vai ter toda a atenção, para fazer da melhor forma possível, fazer 
essa justiça, que infelizmente foi retirada deles, mas graças a Deus, a justiça é soberana, a 
justiça foi feita. Uma boa noite a todos.” VEREADOR MARCOS Líder do MDB; “Boa noite 
a quem chegou após a primeira saudação. Eu queria presidente lhe comentar, e avisar a 
comunidade, convidar a comunidade, inclusive vejo que pessoas que fazem parte do PFT 
FUTSAL, o qual estava afastado por motivos políticos, amanhã já volto para continuar os 
treinos do grupo ali, que dia 12 e 13, próximo agora, que é sábado e domingo, o nosso 
projeto vai estar jogando duas rodadas da competição aqui em casa, no ginásio municipal. 
Dia 12, estarei jogando contra o SF de São Lourenço do Sul, a partir das 10 horas, durante 
o dia teremos copa, cozinha, todo mundo que quiser ir lá ajudar, projeto, não é eu Marcos, 
é o projeto. E no domingo, dia 13, estaremos o time Barcelona de Guaíba, que vem aqui 
também, jogar uma rodada conosco, a partir das 14 horas, das 13 horas. Então pessoal, é 
todo um projeto, A gurizada está empolgado, a gente deu uma esfriadinha ali, que os pais 
deram a mão, mas amanhã a gente volta, e quer dar, tentar dar um up de novo, para 
continuar com esse projeto. E digo para vocês, muitas pessoas disseram que eu criei o 
projeto, porque eu queria me promover politicamente, eu nunca pensei nisso, tanto é que 
não elegi, se alguém falava isso, eu acho que mordeu a língua, porque o projeto vai 
continuar. E já digo aqui para o prefeito eleito, que em 2025 eu vou continuar com o meu 
projeto, se quiser uma parceria, a gente pode conversar. Eu acho que para Barão do Triunfo 
de ter um escolinha de futsal, de repente agora que tem, que está montada, eu acho que 
nada mais justo, que a administração incentivar, de repente não querer atropelar, incentivar. 
E quero dizer também, que peço desculpas a todos, que falei alguma coisa, que se sentiram 
ofendidos, mas peço também, que não se leve nada para o coração, a partir de hoje. Eu 
como derrotado, a cara da derrota é ruim, é amargo, a garganta fica um pouco trancada, 
um certo tempo, mas a gente tem que ser, tem que ter, tem que ter resiliência, e aprender, 
lidar com essas situações, as quais já ganhei, as quais já perdi, e nem por isso perdi 
amizades, nem por isso criei inimigos na cidade. Falo com todos, inclusive estou quase 
negociando aqui com o pessoal da oposição, uma coisinha ali, as ferramentinhas, sempre 
vou seguir vendendo, trabalho na China Brasil como anotador agrícola, já voltei de trabalho 
hoje, e as atividades seguem, a vida segue, o Barão do Triunfo segue, e cada vez espero 
mais forte. Não podemos deixar nosso município parar, nosso município tem que andar, a 
juventude vem vindo forte, nós não podemos deixar a amizade começar a ir embora, nós 
temos sim que criar alternativas e segurar o nosso pessoal aqui, nós temos que crescer o 
nosso Barão, no último censo, a gente ficou com quase mil pessoas a menos, então isso 
que a administração tem que pensar, os vereadores têm que pensar, e a comunidade tem 
que pensar, eu como vereador, claro que penso mais, mas mesmo não sendo vereador, 
vou continuar pensando isso, porque daqui a pouco, bem logo ali, tem eleição de novo, 
então a gente pode estar no plaito mais uma vez. Muito obrigado a todos, respeitei o tempo 
presidente, obrigado, tchau.” VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT; “Volto a  
cumprimentar quem não estava presente na minha primeira salvação, como é bom ter a 
casa lotada, ao novo prefeito Odoni, quero parabenizar ele, que não estava presente na 
minha saudação, e a primeira dama Heloisa, posso não andar junto com vocês Odoni nesta 
casa aqui, mas tenho certeza que pode dialogar com os colegas aqui, e os outros estão por 
chegar aqui. Então, este é um trabalho que tenho certeza que vai fazer, e vai ser muito bom 
para o nosso município. Tu sabe, isso não é fácil para ninguém, mas tira pelo mesmo um 
dia,e o pessoal vem aqui na segunda-feira conversar com eles. Eles podem ser 
determinados para conversar com o prefeito. Como o colega falaram tivemos 
desentendimento, mas o prefeito, se teve aqui, o prefeito Elomar, era uma vez ou duas, 
quanto eles estavam precisando. Mas o próximo não pode ser assim, a conversa. Tem que 
ir dialogando, tem colegas vereadores vão ta aí. Né Marcos vamos ter que fazer uma visita 



  

para ver o que será. Com certeza, né. Então, a gente quer isso aí, e faz um trabalho bem 
feito. Tu sabe disso, que agricultura é uma coisa que eu já falei a gente precisa . É uma 
coisa que faz muita falta no nosso município. Como já foi comentado a Emater, eu tinha um 
excelente profissional aqui, por causa do politica, que tiraram ele daqui. E, se Deus quiser, 
ele volta de novo, mas a gente não pode levar isso aí, a mão de vaca, a gente tem que fazer 
um trabalho livre para o nosso executor. Enfim, também quero parabenizar as professoras, 
as técnicas de enfermagem, as enfermeiras, que estavam sempre junto com nós aí, vários 
parabéns para essas professoras que estão aí, que acompanharam a justiça, que era um 
direito que elas tinham, então, espero dar tudo certo para as professoras, para vocês aí, e 
vai, com certeza, dar tudo certo. Obrigado a todos, bom retorno de sua casa, boa noite. 
VEREADOR LEANDRO  Líder do PSB; Queria novamente agradecer a presença de todos, 
mandar um boa noite para o pessoal do Facebook, que estão nos acompanhando, e 
também as saudações aí para o nosso prefeito Odoni, a esposa   primeira-dama. A gente 
fica feliz que conseguimos vencer esta eleição. Também quero fazer um agradecimento 
para os 253 votos que eu fiz, porque a gente sabe que para prefeito entra uma eleição mais 
fácil, tem só dois candidatos, e para vereador tem muitos, muitos candidatos bons, e é um 
tirar voto um do outro, então fico feliz que na nossa eleição fiz 168 votos, hoje consegui 
fazer uma votação boa, e quero honrar e trabalhar pelo melhor do nosso município sempre. 
Quero aqui reafirmar o meu compromisso, que nem eu falei na tribuna, e também uma coisa 
que me chamou atenção na campanha foi o que o prefeito Odoni falava. A gente está aqui 
falando nossos propósitos e confiando no povo que nos apoia, porque quatro anos passa 
rápido, então se a gente não prestar um trabalho bom, a gente não fica no governo, que 
nem sempre falei, e volto a reafirmar, para mim o Elomar fez o governo bom nos quatro 
primeiros anos, não é só criticar, mas os quatro últimos agora deixou muita coisa a desejar, 
não teve diálogo com os vereadores, não valorizou os funcionários, o professor também não 
pagou direito, não teve nenhum diálogo também, então eu acho que o Odoni já foi prefeito, 
ele tem experiência nessa parte, eu acho que tem que ter, em seguida tem que ter reuniões 
com toda a secretaria, com funcionários, trocar ideias, porque a gente sabe que quatro anos 
passa rápido, e eu também quero novamente ter um trabalho bom, quatro anos, para mim 
sempre poder chegar nas casas, honrar o meu diploma, e também a gente tem muita 
amizade, a gente sabe que às vezes aconteceu nessa eleição que teve casos que eu tinha 
sete, oito votos e teve candidato, e aí infelizmente não puderam votar em mim, aí a gente 
vai em outras casas e busca outros votos, acho que na nossa câmara de vereadores vai 
ficar bem representado, eu acho também que um dia podemos fazer um churrasco nós nove 
vereadores o prefeito e a vice-prefeita sentar e conversar bem antes de janeiro que assumir, 
eu acho que o diálogo é uma coisa importante no nosso município, porque é o que eu 
sempre digo, nosso município está ficando para trás, então é na hora de ele assumir esses 
quatro anos, fazer o que é melhor e também tem que ter um diálogo, o vereador maninho 
vai estar sempre ajudando o povo, sempre cobrando o que é certo, que nem eu sempre 
digo, o que é errado não conta comigo, boa noite a todos.” VEREADOR RODRIGO Líder 
do PL; “Voltando a cumprimentar quem não estava presente na minha primeira saudação, 
antes eu esqueci de agradecer o Eric, o Eric é um grande profissional, só do celular, fez 
nossos vídeos, então, agradecimento muito especial a ele, também alguns conflitos que 
aconteciam na saúde, acho que de repente se falei uma palavra mal, no palanque peço 
desculpa para saúde, Carlinhos foi meu colega por quase cinco anos, o qual, acho que 
sempre se demos bem, troca de plantão mesmo, virada de ano e Natal era sempre nós que 
fazia, um com o outro, e sempre os dois estavam trabalhando, então acredito eu que a gente 
consiga não levar para o coração alguma coisa e voltar amizade que nem era antes. Dizer 
para a doutora Vanuza que acho que se você tem a senha  pede para o  pessoal do Onze 
a marreta finca no lagarto, já que eles xingou no microfone, já aproveita e da umas pauladas 
nele. Dizer a todo o pessoal do Onze, a gente não tem problema nenhum da panela de 



  

pressão, da marreta, nada, isso é um brinquedo e se eu tivesse ganhado, a gente também 
ia fazer um brinquedo, então eu nunca tive problema com isso aí. Muitos que ajudaram, nós 
ficaram bravos, diziam cara, não dá bola, isso faz parte, principalmente a gurizada mais 
nova, isso faz parte. Eu sei que muitos de repente queriam dar uma retada no angulista de 
plástico ali porque de repente por campanhas passada, mas acho que pessoalmente a 
gente é amigo e não tem problema. Se alguém tiver algum problema comigo a gente pode 
resolver, mas a gente viu que era só um brinquedo mesmo. Também quero deixar público 
aqui, foi falado o Marcos sobre, alguns áudios que foram espalhados, o qual eu não posso 
deixar passar em branco sem comentar hoje, não quis fazer nenhum comentário antes da 
eleição, mas eu acho que teve um senhor da cidade que foi infeliz num áudio que gravou 
mais de dez minutos, onde numa parte ele fala que eu teria dito que os filhos teriam roubado 
para ter o que tem hoje. Quero deixar bem claro que eu nunca falei isso, no mesmo dia de 
manhã eu entrei em contato com os três filhos dele, conversei com eles, nunca falei, 
inclusive um é padrinho de batismo do meu guri, então isso nunca existiu, não sei da onde 
tirou isso, não sei se ele se emocionou de repente por causa da campanha, eu espero que 
ele venha se retratar com isso, não vou ficar inimigo com ele, mas acho que foi infeliz 
comentário dele, eu tenho certeza que os guris dele sempre trabalharam, sempre 
arrumaram a camisa, e eu nunca ia falar uma coisa dessa, que os guris tivessem roubado  
para comprar alguma coisa, isso é mentira, e eu quero deixar registrado aqui, só para 
finalizar presidente.  Prefeito Odoni, antes tu não estava na minha primeira saudação, quero 
te parabenizar pela vitória, eu não tinha o teu número mas liguei para o canzil ontem 
parabenizando que ele passasse para ti, para Luciane também, eu mandei mensagem, eu 
sei que a gente  na corria, a gente nem olha o telefone, mas desejo sorte, que tu possa fazer 
pelo município nos próximos quatro anos bastante, e com certeza eu vou estar lá, como 
funcionário de pessoas que disseram que eu ia mudar do Barão e isso também não vai 
acontecer, graças a Deus na terra que eu morando, tenho certeza que tu também ama que 
é daqui da cidade, e te pedir só para não me dar uma  máquina velha, pode uma mais ou 
menos, mas brincadeira à parte, peço desculpa ao geral se alguma coisa eu falei e ofendi, 
não era essa intenção, muitas vezes o Odoni sabe disso que falar em cima do palanque, a 
gente fala uma coisa que não é o que a gente quer dizer, mas infelizmente o entendimento 
do outro lado é o contrário do que a gente queria falar, e os colegas que sabem também 
tem certeza de vários, já aconteceu algumas vezes, até aqui nós vereadores no falar, porque 
a ta pensando uma coisa, mas dá a entender outra, então não tem problema com ninguém 
do 11, nem do 12, nem do 40, são todos meus amigos, quem precisou de mim ou precisará 
no futuro sabe, pode contar comigo, e vida que segue e pode contar com o amigo angulista 
sempre, então muito obrigado, desculpe  me alongar presidente.” PRESIDENTE FABIO; 
“Quero pedir desculpa às pessoas da nossa comunidade que estavam nesse tempo de 
campanha ansiosos por olhar as sessões, mas instruído por meu jurídico a gente teve que 
cancelar o período de transmissão, porque de maneira nenhuma eu queria predicar, ou que 
algum candidato ou outro predicasse alguém durante as sessões, a gente sabe que é um 
período muito delicado, período eleitoral, mas avisar a nossa comunidade que de hoje em 
diante a gente vai transmitir as sessões normalmente toda segunda-feira, e como eu sempre 
busquei transparência no meu mandato, quero avisar a nossa comunidade que acabei 
contratando outra empresa, outro programa para nos auxiliar na Câmara de Vereadores, 
que é o Sistema Digital, que é um convênio que a Câmara fez novamente, que hoje a gente 
vai ter tudo digitalizado, vou poupar o prefeito Odone agora a partir de janeiro, de mandar 
um funcionário de lá para cá para protocolar um projeto, uma moção, o que for, vai ser tudo 
digital, e a grande benfeitoria que isso faz a nossa comunidade é a transparência, vocês 
vão poder acessar o site da Câmara e olhar tudo o que se passa no momento exato que 
está acontecendo com tal projeto, o que ele está fazendo, se ele aguarda a votação, se já 
foi votado, quem são os vereadores que votaram a favor, quem são os vereadores que 



  

votaram contra, se teve alguma emenda, então, sempre busquei por transparência para a 
nossa comunidade e vou continuar trabalhando. Essa semana a equipe já estava em 
treinamento, dentro de poucos dias a gente vai estar com o sistema implantado na Câmara 
e peço a nossa comunidade que vão acompanhando os trabalhos dos futuros vereadores e 
os desses vereadores até o final desse mandato. Nada mais havendo a tratar, termino 
encerrado a presente sessão convocando a todos para a próxima sessão ordinária que é 
14 de outubro de 2024. E sejam sempre bem-vindos e voltem sempre.” 
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